
 

 
 
 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 22/XI/1.ª SL 

 

Aos 31 dias do mês de Março de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na 

sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

10:00 Audição com a Senhora Ministra da Saúde, na sequência da aprovação dos 

requerimentos do PSD, do BE, do PCP e do CDS/PP, respectivamente, sobre 

hemodiálise, o Hospital de Braga e oncologia. 

 

(A audição foi integralmente gravada) 

 

A Ministra da Saúde, Dr.ª Ana Jorge, veio acompanhada pelo Secretário de Estado da Saúde, 

Dr. Óscar Gaspar, e pelo Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. Manuel Pizarro. 

 

O Presidente explicou terem sido aprovados quatro requerimentos a solicitar a audição da 

Ministra da Saúde, do BE e do PCP para prestar informações e esclarecimentos sobre o 

Hospital de S. Marcos, em Braga, designadamente sobre a situação da parceria público-

privada que gere este Hospital, do PSD para esclarecer os Deputados acerca de denúncias de 

graves irregularidades na área da prestação de serviços de hemodiálise e do CDS-PP a 

solicitar informações sobre o documento “Requisitos para a prestação de cuidados em 

oncologia” e outras questões relacionadas com a prática da oncologia em Portugal. 

Explicou a metodologia a seguir e respectiva grelha de tempos, fixando-se uma hora para 

debater cada um destes três temas, sete minutos por Grupo Parlamentar e 25 minutos para a 

respostas da Ministra da Saúde e ainda 30 minutos finais para abordar outros assuntos, 

podendo cada Grupo Parlamentar dispor de 4 minutos e a Ministra de 10 minutos para 

respostas. 

 

Sobre o tema do Hospital de Braga usaram da palavra, para pedir informações e 

esclarecimentos, os Deputados João Semedo, Pedro Soares, Bernardino Soares, Agostinho 

Lopes, Teresa Fernandes, Ricardo Gonçalves, Defensor Moura, Teresa Caeiro, Abel Baptista e 

Altino Bessa.  

A Ministra da Saúde respondeu às perguntas formuladas, tendo o Secretário de Estado da 

Saúde, Dr. Óscar Gaspar, prestado informações adicionais. 

 



 

Seguiu-se o debate do tema da hemodiálise, sobre o qual foram suscitadas questões pelos 

Deputados Rosário Águas, Defensor Moura, Ricardo Gonçalves, Isabel Galriça Neto, João 

Semedo e Bernardino Soares, que foram respondidas pela Ministra da Saúde e ainda pelo 

Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. Manuel Pizarro. 

A Deputada Rosário Águas apresentou um requerimento oral, que suscitou a defesa da honra 

da Deputada Luísa Salgueiro, tendo ainda sido feitas duas interpelações à Mesa pelos 

Deputados João Semedo e Teresa Caeiro, a que se seguiram os esclarecimentos do 

Secretário de Estado Adjunto e da Saúde. 

 

Deu-se então início à discussão do terceiro tema, oncologia, tendo feito intervenções a formular 

perguntas os Deputados Teresa Caeiro, Isabel Galriça Neto, Clara Carneiro, Ricardo 

Gonçalves, Helena Rebelo, João Semedo e Paula Santos e tendo o Deputado Bernardino 

Soares feito uma interpelação à Mesa. A Ministra da Saúde deu resposta às questões 

colocadas. 

 

Na parte final, usaram da palavra os Deputados Ricardo Gonçalves, Defensor Moura, Rosário 

Águas, Teresa Caeiro, João Semedo e Agostinho Lopes, tendo a Ministra da Saúde prestado 

os esclarecimentos solicitados. 

 

O Presidente deu por finda a reunião e agradeceu a vinda da Ministra e dos Secretários de 

Estado à Comissão.  

  

A reunião foi encerrada às 14:10 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida 

e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 31 Março 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 Isabel Galriça Neto 
 João Semedo 
 Luís Menezes 
 Luísa Salgueiro 
 Maria das Mercês Borges 
 Maria Helena Rebelo 
 Maria José Nogueira Pinto 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Caeiro 
 Teresa Fernandes 
 Jorge Manuel Gonçalves 
 Maria José Gamboa 
 Paula Santos 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 


